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A munhapérl torna
se nem hall, se nem lát. A mit 
eltökélt, azt mindenáron keresztül 
akarja erőszakolni. Többségi partja 
meg gondolkozás nélkül rohan 
k< rmánya után.

Ht még Jsoká igy megy, Igazán 
eljuunk oda, a. honnan már még 
visszatérés se lehet. El jut a nem 
zei a teljes romlásba, a miből 
többé kilábolni se tud.

Mintha Tiszáék nem is vennék 
észre, hogy rettenetesen romboló 
gazdasági válságunknak tisztára 
esek ők az ok*i. ők, a kik az 
országot a mai politikai helyzetbe 
kergették és abban benn is tartják.

Váltig panaszkodnak Tiszaék, 
hogy a kü'földi pénz csak nem 
akar közeledni hozzánk. Két evvel 
ezelőtt megkezdett tartózkodásából 
csak nem akar engedni. Két év 
elölt rengeteg külföldi pénz jött 
be hozzánk, de jöttek a belpoliti­
kai zavarok - tetőzve a külpoliti­
kai bonyodalmakkal is — s a 
külföldi pénzeket egyszerre kivon­
ták ebbői az országból a kútfőid 
bankárjd.

Két év óta aztán csak tengődünk. 
A rossz helyzetből a még rosszabbá 
esünk. Semmi reményünk se lehet 
jobb napokra, sőt a vigasztalan 
jö ő fölött va ó kétségbeesésünk 
napról napra csak fokozódik.

Hiába múltak ei a külpolitikai 
háburuk, itt maradt köztünk s még 
borzasztóbban pusztít itt a belső 
háború.

Ezért vagyunk még most is 
ebben a rehenetes gazdasági vál­
ságban, a teljes pénztelenségben 
s ezért nem is várhatjuk a javu 
lást addig, a mig csak ez a belső 
háborúnk tart.

Mert ugyan micsoda bizalom­
mal is közeledhetne avagy jöhetne 
ide be bármilyen külföldi tőke is, 
a mikor látja, hogy itt minden 
fenekeslől fel van fordulva.

A mikor látnia kell, hogy itt 
valójában se törvény, se jog nin 
csen s jogbiztonságról épp úgy 
nem lehet beszélni, mini teszem 
azt belső Afrika avagy belső 
Ázsia valamelyik kultúrálatlan álla­
mában. Itt épp úgy csak a nyers 
erőszak az ur, mint azokban a 
vad államokban. Itt épp úgy van 
minden, mint ott, az őkőljog min­
den jognál erősebb jog s itt épp

ury RZ a jelszó, mint azokban az 
iifiikai vagy ázsiai államokban, 
hogy : - aki bírja, marja:

Hogy ilyen kormány igazgatás 
s iiy bclpoliíiH»I helyzet teljesen 
megbizhaiaihnná tesz berniünket 9 
külvilág előtt, azon csodálkoznunk 
se keli, mert bárki beláthatja. El­
végre. is az ókorban svsgy a leg­
sötétebb középkorban meg Sehe­
tett nyers erőszakkal kormányozni 
egy uiszagot s síig keiűlheieü 
valaki, aki »zon fennakadt volna. 
De teljeser. beteg, teljesen veszen­
dőnek tartható az az állam, mely­
nek Frommer pisztolyokkal s ki­
élezett kardokkalfjelfegyverzett kor- 
mány-ttisióioég tartja kezében a 
törvénytelen és jogtalan absolu 
tiszti»us rendel. Ilyen kormányzat 
mellett erkölcsileg s anyagilag tel 
jeseu elsainyul és elgyengül a nem­
zet s »kár valami kü!politikai e.lbn- 
séges áramlat, akár a belső züllés 
könnyen felboríthatja egész állami 
berendezkedésünket s teljesen el 
pusztíthatja az egész nemzetet.

Nem Károlyi Mihály gróf, z 
ellenzéki pártvezér a „haza áruló“ 
akkor, x mikor erre a szerencsét 
len helyzetünkre rámutat, li nem 
azok között kell keresni a rum 
zetnek végpusztulásba taszitóil, 
akik ebbe a belpolitikai helyzetbe 
sodortak bennünket és a he'yetf, 
hogy ebből a helyzetből s kivezető 
utat keresnék, még inkább inkább 
belezavarják ezt = nemzetet ebbe 
$ pusztító helyzetbe.

Ezért csakis a mai kormány és 
a pártja felelős. A munkapárt sz 
oka épp úgy a mai gazdasági vál 
Ságnak, mini e rettenetes gazdasági 
helyzet napról-napra való rosszab 
bodásának. kp.

ORSZÁŐéyÜLÉS.
A képviselőkéi ütése.

Rolónyi a sajtószabadság
védelmében.

A sajtóvita mai napja Polónyi 
Gézáé. Már korán reggel bent 
volt a Házban, nagy aktacsomóval 
a hóna alatt.

Az elienzékiek érdeklődéssel 
veszik körül és faggatják, hogy 
meddig fog beszélni.

- Addig, amig ti bele nem fá­
radtok.

- Akkor meg vagyunk elégedve 
felel n ki Sümegi Vilmos.

Az üléd Bdöt’ty Pál elnök fél 
11 óra után nyitotta meg.

E uí hí sor került a napirendre, 
a sajtójavaslat tárgyalására.

Az első szónok Poiónyi Gé/a. 
Mielőtt a javaslat ellen való kifo­
gásain; at a Ház elé terjeszteném, 
előbb néhái y törmeléket akarok 
az útból ett-'ivolitani, »melyeket az 
igazsáfrOgyminiszter ur dobot 
elénk, hot y betéjük bomijunk. Az 
iginzsAgüfcymn Fz er ur te^n p di 
csérét alakjnb;n politikai insziuoá 
dóként azt mondta, ho^.y az 
ellenzék végre részi vesz sz ér 
dernli-ges tárgyal, sban. Úgy lát­
szik, Balogh ur nemcsak a ma- 
gánjí g, hanem » parlamenti jog 
terén is a gyészvi ézek szerepét 
tölti be, A parlamenti kölcsönös 
iojalit s megköveteli és ezt vt-gye 
tudomásul a t. újonc miniszter ur 
is, hogy az ellenzék kije intéseit, 
amelyeket idén illetékes fé fiák 
már több Ízben tettek, komolyan 
vegyék.

— Tessék tehát tudomásul venni, 
hogy az ellenzék nem vi sz részt a 
H z formális tanácskozásaiban 
mindaddig, a mig a meggyőződése 
szerint fenforgó sérelme,,, orvo­
solva nincsenek, a mig a szólás­
sá tbadság itt e Házban biztosítva 
nincs.

Balogh azt a vádat hangoztatta, 
hogy a kdalicíó üldözte a bírói 
függetlenséget.

. . . Azzal vádol, h)vy ember-
vadászatot folytattunk.

. . . Úgy állttól a be az egész 
dolgot az igaz á^ügyminiszter, 
mintha a király által kinevezett 
bírákat üldöztük volna. Hát nyíltan 

k #r erről a dologi ól beszélni, 
n.:n hipo'riU és nincsen oka, 
hogy tiiíólja azt, a mi akkor tör­
tév, a mikor ő volt az igazség- 
ügymiuiszter. Ő ellenjegyezte a 
felség elé kerülő igazságügyi elő­
terjesztéseket. Egyedül vállalja 
ezért s felelősséget, bár társai is 
bizonyára osztozkodnak benne. 
Most egyszer s mindenkorra fel 
akarja világosítani a nemzetet 
arról, a mi akkoriban történt.

- A kérdés az, igaz e, hogy 
azért üldöztünk valakit, mert tisz­
telte az illető a korona kinevezési 
jogát. Jegyezze meg magának az

igazságügyminiszter ur, hogy a 
királyi kinevezés, a mi történel­
münk előzményeit ismerve, nem 
lehet feltétlen imádás tárgya. Min­
denki szereti u királyt, különösen 
a mi aggastyán királyunkat, azon­
ban a kinevezés ténye előtti hódo­
lat még nem jelenti a király előtti 
hódolatot és megfordítva.

- Emlékezik a miniszter ur 
Récscy Ádám miniszterelnök ki­
nevezésére. Vájjon a történelem 
kinek adott igazat, azokna.k-e, akik 
akkor mtghódoítsk az alkotmány 
megsértésével kinevezett Récsey 
előtt, vagy akik opponált k. Es ha 
jött egy kormány, mint a darabon­
tok, akik akkeriban a nemzrt 
jogait le akarták törni, afiknek 
nem volt többsége, akiknek mind­
két ház bizalmatlanságot szavazott 
és akik közül az egyiket igen 
helyesen önök is - ezt dicsére­
tükre mondom - kilöktek. Hát 
ha egy ilyen kormáry jött, amely 
a király elé terjesztett ilyen ki­
nevezéseket, akkor az alkotmányos 
éra elkövetkező igazságügyminisz­
terének igenis az a kötelessége, 
hogy éreztesse a magukról meg­
feledkezett birákkíil és ügyészekkel 
a törvény és alkoímányszerü kor­
mányzás neheztelését és szigorát. 
Nhcsen, aki álliihaija, hogy akko­
riban az ország e tekintetben ne 
ietí volna egy véleményen.

Rudnay Béla : Terrorizáltak min­
denkit.

Polónyi Géza: Mondja meg a 
képviselő ur, hol, kit és mikor 
terrorizáltunk ? Hanem tud, akkor 
mint illetéktelen paíagóniainak, 
közbeszólását visszautasítom, vagy 
pedig pro domo tartott védőbeszéd­
nek tekintem.

Már most beszéljünk a darabon­
tok alatt történt kinevezésekről. 
Köztudomású, hogy a darabontok 
alatt a Kutia élére akarták állítani 
a darabont kormány igazságügy­
miniszterét. A történelem múzsája 
gyászfátyolt öltött volna, ha ez az 
ember a Kúria élére kerül.

- Mi ezt a kinevezést meggá­
toltuk, sőt a kormány elvállalásá­
nak egyik felételele az volt, hogy 
Lányi kinevezése visszavonassék. 
Hát ha csak hódolni lehet a 
királyi kinevezésnek és tiszteletben 
kell tartani a király minden kine­
vezését, akkor vegye tudomásul az 
igazságügymintszter, hogy Lányi 
kinevezését az alkotmányos király

1 ]’7Íckí/i>iiic%Í\TC%riÁc' Értesítem a t. közönséget, hogy üzletemet a Lélek cukrázda helyére, ártézi kúttal szemben 
uzieiainciyezes. helyeztem át. Hol azt megnagyobbítva a legdivatosabb árukkal rendeztem be. A női és 

'‘ -- ----- - ----------- ----- leánykabát újdonságokon kívül felhívom a közönség figyelmét a kosztümök, reformruhák,
blúzok és alj különlegességekre, melyek a legszebb kivitelben vannak raktáron. Gyászruhákban mindig nagy választék!
Női és leány fehérnemüek olcsó árban. Szőrme gallérok és muffok a legjobb minőségben. 
Báli ruhák legújabb divat szerint. További pártfogást kér

Szigorúan szabott árak. ““P1 Király Lajos.
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hozzájárulásával vették vissza és 
nevezték ki helyette a Kúria elnö­
két. Tehát éppen Balogh igazság 
ügyminiszternek kell a kinevezés 
előtt hódolattal meghajolnia, da­
cára annak, hogy mi a király első 
kinevezését, mely Lányira vonat 
kozott, alkotmány érdekében visz- 
szavontuk.

Báió Podmaniczky Endre: Nem 
erről, hanem a Komáromi ügyész­
ről volt szó.

Polónyi Gáza : Majd arról is 
beszélek.

Balogh Jenő igazságügyminisz­
ter: En nem erről beszéltem.

Polónyi Géza: De erről beszélek 
én ! Minket csak az alkotmány 
tiszteleie, de pártszempont neru 
vezetett.

Tiltakozik az ellen, mintha a 
koalíciós igazságügyminiszter lett 
volna az oka, a kassai tör­
vényszéki elnök áthelyezésének, j 
Mikor a törvényszéki elnök látta, 
hogy a helyzete Kassán tarthatat­
lan ezt az állapotot előrelépésre 
akarta felhasználni. Ö azonban 
erre az ügyletre nem volt kapható 
és akárhányszor fordulna igy a 
dolog, mindig igy cselekednek. A 
ki abszoluiiaus kormányzat mellé 
szegődik, az se bírói, se ügyészi 
állásra alkalmas nem lehel, meri 
az alkotmái yra isit esküjéhez nem 
bizonyult hűnek. Abban az időben, 
mikor éri igazságügyminiszter vol 
tam, volt egy kedves bizalmas 
munkatársam es az nem más mint 

Balogh Jenő, a jelenlegi igazság 
ügymi-liszter. Sajnos, nem tudtam 
érdemeit kellőkép méltányolni. 
Balogh Jene: igaz, hogy fölaján­
lottak valamit, de én sem. pénzt, 
sem mást nein fogadtam el.

Polónyi Géza: ha nagyon nagy 
jövőt jósoltam Baloghnak, a ki 
tűnő jogásznak, de sohase gon 
dőltem, hogy mint egy rendőrül 
lám igazságügyminiszíerét fogom 
támadni. Fölolvassa Baioghnaí a 
Jogtudományi Közlönyben megje­
leni régebbi cikkét, melyben nagyon 
elítélően nyilatkozik az ellen, hogy 
az Igazságszolgáltatásba behurcol­
ják “a politikai motívumokat. A 
miniszter ?»zt Írja a javas 
lat homlokára, hogy gondolatait 
mindenki szabadon te jesztheti, a 
kővetkező szakaszokban aztán 
olyan tőrvényt csinál, amely a 
sajtószabadsággal és a sajtótermé­
kek szabad terjesztésével homlok­
egyenest ellenkezik. Az utcai el- 
árusi ást hatósági engedélytől teszi 
függővé, ami a sajtószabadságnak 
politikai hatóságok kezébe való 
átjátszását jeielenti.

Polónyi ezután a sajtószabadság 
fontosságát méltatja és bizonyítja, 
hogy ez a javaslat béklyóba veri 
ugyan a sajtószabadságot, de azt 
a célt nem éri e\ hogy akár a 
magánbecsület megvédésében, akar 
pedig az állami intézményak oltal­
mában megtalálja a helyes közép­
utat, mely a sajtószabadságnak 
érintése nélkül ezeknek a kleno- 
diumoknak érinthetellenségét biz­
tosítaná. Vannak sajtónak gyors 
orvoslást igénylő kinövései, de a 
mostani gazdasági viszonyok mel­
letti és a mostani időpontban nem 
lehet ilyen fontos kérdés megolda 
sához nyúlni, mire az ülés véget 
ért.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár november 28 Pántok Hóm. 
kath. Szoszton vt. Protestáns Flóra 
Görög orosz november 15 Guriasz vt 
Nap kel 7 óra 24 perckor nyugszik 
4 óra 11 perckor.

Időjoslás. A budapesti meteorologiai 
jelentése szer nt a kővetkező N vá­
gaton sok helyütt csapadék várható, 
némi hőemelkedéssel. Sürgönyprog­
nózis: Nyugaton sok helyűit csapa­
dék, enyhébe. D iii hőmérséklet 3 6.

- A városi szervezési szabály­
rendeletet megfclebbezték. Soká hú­
zó dl tt Makó város szervezési sza 
báiyrenüe!etének ügye, atneiy mun- 
na eddig úgy készült, hogy talán 
nincs egyetlen pontja, amelyet 
meg ne fdebbezíek volna. Ma is 
felebbezés érkezett be a szerve­
zési szabályrendelet ellen a várme­
gyéhez. Ezúttal Sonkovits J mos 
városi adóügyi tan: esős falebbezte 
meg a szervezési szabályrendelet 
nek az adóhivatal átszervezésére 
vonatkozó részét.

— A megyei állandó választmány 
ülése. Csanádvármegye « land.) vá­
lasztmánya december hó 3-án azaz 
szerdán ülést t$rt, melye-, a 
csütörtöki megyegyüíés tárgyát: 
fogjak előkészíteni.

— Időjárás. A meteor jelentése. A 
Vénusz es a Mars együttállása 
Holdunkkal a hidegebb időnek erő­
sebb kifejlődését akadályozza, de a 
28-iki már csapadék és hidegebb idő 
érvényesülésének kedvez, úgy, hogy 
azt követőlog már téliesebb változást 
varhatunk, amibon a december 1-seji 
változási nap is segít: az időjárást. 
November változási napja még, 
husíonnyolcadikára esik. A hidegebb 
jelleg december 1 én beálló Jupiter­
nek Holdunkkal való együttállása 
folytán fog igyekezni újra érvénye­
sülni, melyet részben a Merkúrnak 
Vénusszal való együttállása fog 
igyekezni mérsékelni, de követőlog 
mégis inkább a hidegebb jelleg fej 
födik ki, különösen december 13 lka 
körül, amidőn Szaturnusz erős téii 
időt hozhat számunkra szeles, de 
inkább száraz, mint csapadékos jel­
leggel. Nagyobbmérvü csapadék 21, 
körül várható, eleinte némi enyhü 
lettel a 26 iki befolyása alatt, melyet 
29, ismét a hideg jel.eg felé terel. 
December változási napjai 1, hideg, 
2, enyhült, 5—7 száraz, 12, hideg, 
15, szeles, hideg, 21 csapadékos, 26 
enyhült, 21, csapadékos, 29, hideg 
jelleggel.

— Munkapárti botrány egy közgyű­
lésen. Hódmezővásárhelyről jelen.ia ; 
Hódmezővásárhely város törvőnyha 
tósági bizottsága ma délelőtt Cicái 
ricis Lajos főispán elkoklésóval 
ülést tartott, amelyen két munka­
párti bizottsági tag indítványt nyúj­
tott b?, hogy a törvényhatóság üd­
vözölje a Kormányt a sajtójavaslat 
benyújtásáért: Az indítványhoz első­
nek Kovács József, a független­
ségi párt elnöke szólalt föl, de alig 
kezdett beszólni Kovács, a főispán 
már megvonta tőle a szót.

Kovács erre igv szólt
— Nyolc főispánnal volt dolgom, 

de ilyen bolonddal sohasem.
Az ellenzék részéről ezután még 

többen jelentkeztek szólásra, az ellen­
zéki városatyáktól azonban egymás­
után vonta meg a szót a főispán, 
amire az ellenzék kivonult a köz­
gyűlési teremből. Odakint az elő­

csarnokban a Himnuszt kezdték éne­
kelni. tizathmáry Tihamér főkapitány 
erre kiment az előcsarnokba és be­
húzta a közgyűlési terem ajtajá'. 
Kovács József odaugrott és ismét 
kinyitotta a behúzott ajtót. Szadi­
ra 5.: y Tihamér erre bírókra kelt a 
S3 éves emberrel, majd rendőrükért 
szaladt le, akik meg is jelentek a 
közgyűlési terem bejárata előtt. Az 
ellenzékiek erre elvonul ak és elha­
tárolták hogy többet nem vesznek 
részt érdemleges tárgyaláson, amig 
Cica'ricis elnököl. A munkapártiak 
természetesen erre magukban lóvén, 
megszavazták a benyújtott indít­
ványt.

- Megfeiebbezett határozat, Né­
hány héttel ezelőtt a gazdasági 
ismétlő igazgatója azzal a kére­
lemmel fordult a városi tanácshoz, 
hogy a város szivattyúzta^» ki a 
gazdasági ismétlő iskola "-tét pin 
céjéből a fakadó vizet. Ezt a kérel­
met a Lmács annyival is inkább

! megtagadta, mert meggyőződést 
szerzett arról, hogy u viz az egyik 
pincében önmag hó! leapad:. A 
tanács elutasító határozata ellen K. 
Molnár Jenő igazgató ma a városi 
közgyűléshez feiebbezett.

- A tömpösi sziget fúzvesszöi. 
Ismeretes, hogy a >ö npúsi sziget 
birtoklásiért hosszas per folyt 
Makóv.írosa és báró Gerlicy 
közéit. A per, mini azt megírtuk, 
a múlt héten békés egyezség foly 
tán eldőli. Ezen egyezség értelmé­
ben báró Gerlicy Ferenc 8 hold 
területet engedett át a tőmpösi szi 
yetoől Makóvárosáuak. Most a vá 
rosi tanács arról értesül, hogy 
Gerliczy Ferenc báró levágatta az 
egésztömpösisziget nem°sfüzvesz- 
szőit, tehát azt is, ami Makóváros 
íulsjdonát képezte. E fölött hosz 
sz&san tárgyalt ma a városi tanács. 
Arról volt szó, hogy pereljék-e a 
bárót a füzvessző értékéért, vagy 
sem. Minthogy azonban az a 8 
hold terület, melyet a báró Makó 
városának egyezség folytán átenge­
dett, még nincs Makóváros nevére 
telekkőnyviieg átírva, a városi ta­
nács kimondotta, hogy nem perli 
G-rlíczy bárót a nemes fűzfa vesz- 
sző áráért.

- Az izraelita nöegylei tea uzson 
fiája. A makói izraelita jótékony 
nőegylet érzi azt, hogy ez évben 
a mostoha viszonyok miatt foko 
zottabban keli a jótékonyságot 
gyakorolnia. Pár nappal ezelőtt 
már tűzifát osztott ki a szegények 
közölt. Az egyesület minden te­
kintetben akar még ezen kívül is 
enyhíteni a szegények nyomorán.
E célból ez évben is tea uzsonná­
kat rendez. A uőegylet első Ilyen 
tea uzsonnáját vasárnap délután 
rendezi. Mint sz előző években 
úgy mos? is csak egy korona a 
beiépíi dij a tea uzsonnára. Ezért 
az egy koronáért, mely nyomorú­
ságban sínylődő embertársaink 
félsertését célozza, nemcsak teát 
kap a megjelenő, hanem még 
nagy műélvezetben is lesz része, 
mert a Weisz testvérek ez alka­
lommal egy szép triót adnak elő, 
mely után a makóiak által még 
nem igen ismert hirez tánc"- a 
tangó következik. Ennyi félvezet 
bizonyára megéri azt az egy ko 
rónát, főleg akkor, ha az a tél 
nélkülözéseitől akarja megmen-

I leni szegénysorsu embertársainkat. I

— A Csókás! ártézi kút vize. Makó- 
varosa a Csobási-uton artézi kutat 
é itteiett, mely egyike a város leg­
bővebb vizű kuUinak Tózala István 
Csókási gazdálkodó, ki a kút közelé­
ben lakik kérvényt adott be a városi 
tanácshoz az iránt, hogy a kút vizét 
csöveken át tanyájába vezethesse el. 
A kérelmet mai ülésben toljositetto 
a városi tanács, mikor azon föltétel 
mellett engedte meg Tezsla Istvánnak 
a viz elvez itósót, ha tanyáján elzáró 
csapot alkalmaz és óvónként 10 ko­
ronát fizet a városnak a tulajdonjog 
elismeréséért.

- A közmunkák felülvizsgálata. 
Makó város tanácsa mai ülésén a 
közmunkák felülvizsgálására Vajda 
János városi főszámvevőt és K. 
Szabó József tanácsost küldte ki.

— Makó város utca kövezés! 
programmoi koszit. Alig van hét, 
hogy e^yik vagy másik u’ci lakói 
kérvényt ne adnának be a város­
hoz utcájuknak kikövezése tárgyá­
ban. Ez idő szerint is egész ilyen 
csomó kérelem van Makó városá­
nál, melyek elintézésüket várják. 
Egy újonnan beérkezett hasonló 
Kérelem kapcsán a városi tanács 
mai ülésében akként intézkedett, 
hogy utasította Pekárovics Dániel 
városi főmérnököt, nogy a legkö­
zelebbi közgyűléshez ulca kövezés! 
programmot készítsen, hogy annak 
alapján időről-időre a képviselő es" 
tület mondja ki, hogy melyik utcák 
kővezendők.

— Csőd. Gazdasági helyzetünk 
rendkívül sulyos voltat mindnyájan 
érezzük, de semmi se mutatja ezt 
jobba/j, mint az a sok-sok fizetés­
képtelenségi bejelentés, melyeket 
jónevü makói oegok kénytelenek 
voltak az utóbbi időben a hitelezői 
védegyletnél bejelenteni. A legjob­
ban megalapozott régi cágok leg­
többjét súlyosan megpróbálta s 
nagyon sokat alapjában megrendített 
ez a pénzügyi vamág. A helyi cégek 
között egyik jól alapozott s virágzó 
üzlet voit az Endrei Márton tólo 
divatáru cég is. Most ezt a szolid s 
nagy cágot is maga alá temette a 
mostani pénzügyi helyzet. A cég 
önmaga kért maga ellen csődöt, 
mert nem bírta tovább. A törvény­
szék elrendelte a csődöt s tömeg- 
gondnokká dr, Kozma János 
ügyvédet nevezte ki.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan
tranczia „Mim “ férfi gummi óvszer 
1 íuezat 2 korona 50 fillér, 2 tu 
czat 4 korona 50 tiller, 3 íuezat 6 
»orona. Portó 30 fillér.

„Hezu, Budapest, Vili. Kőfaragó- 
utcza 7. Diszkrét szétküldés.

— Magyar név. S lovencsák Pál 
és Béla makói lakosoknak a bel­
ügyminiszter megengedte, hogy ne­
vüket Szapárira változtassák.

— A makói ember, a lova, meg a 
subája Humoros embar lehet Szűcs 
Péter makói lakos aki ma a ren­
dőrségen panaszt emelt az irány­
ban, hogy az ő kedves jóindulatú 
lova nagyon megbántotta. Mikor 
a kapitány a sérelem felől érdek­
lődött, elmondta Szűcs Péter, hogy 
tegnap estefelé kicsapta a lovát 
legelni a Marospartra s hogy meg ne 
fázzék átkőtőlte a derekát subájá­
val. Reggelre a ló előkerült, de 
suba nélkül. Ilyen hálátlan volt a 
ló, panaszolta Szűcs Péter, nem 
vigyázott a subára. A rendőrségen 
mit tehettek volna Szűcs Péter 

I panaszával. A jóindulatú ló ellen

A legerősebb tüzii porosz szálún szén
pontosan, pormentesen és gyorsan, jutányosán szabott áron kapható

GRÜNSTEIN MÁRK széntelepén Szent János-tór 7. szám.
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nem lehet eljárást indítani, megin­
dították hát a nyomozást az isme­
retlen tolvaj hányában.

- Anyakönyvi hireK Házasságra 
jelentkeztek: Marton Antal Fekete 
Rozáliával. Mészáros Mihály Szé­
kely Annával Házasságot kötöt­
tek: Tézsla József Gaz Annával. 
Elhalt: Nagy Sándor 10 éves ko 
rában.

Ä pálinka halottja.

Megölte az alkohol. - Egy 
földmivesgazda trag diája.
Megrendítő íragéd ákat termel 

ez az 1913 ik esztendő. A nehéz 
pénzviszonyok, a gazdasági hely­
zet összetör szerencsétlen egzirz 
tér ciákat, akik közül nem egy az 
alkoholban keres vigasztalást. Az­
után egy szép napon összerop- 
pánik.

Fehér András 42 éves pankotai 
fö d tiivesgu/.dár* is alaposan rá­
feküdt »z 1913-iki esztendő. A gazda 
eleinte úgy, amint bírt, igyekezett 
srgi eni helyzetén, mikor már a 
hullámok teljesen összecsaptak 
leje fölött, ui,-y gondolta, hogy 
m id csak se.;it rajta a pálinka.

Fehér András vasárnap re . gél 
betért a korcsmába sírva vigadni. 
Hamar *kart vigasztalódni, mert 
egy rövidke félóra alatt éppen 
egy liter pálinkát csúsztatott le a 
torkán. Fehér Andrásnak azonban 
igy sem volt szerencséje. Mert 
ahelyett, hogy a kegyetlen alko 
hoüei elűzte volna gondját, az ital 
úgy lekapta a láb TÓI, hogy a 
korcsma padozatán összeesett és 
mire haza vitték, a pálinka meg­
ölte.

Vasúti szerencsétlenség

Egy haláleset és egy halálosan 
sebesült.

Tegnap reggel 9 óra után halá­
los kimenetelű szerencsétlenség 
történt a nagyzombori vasútállo­
máson. A katasztrófának a köd és 
az emberi vigyázatlanság voit az. 
oka. Pályamunkások dolgoztak a 
Mc?kerte;;i vonalnak a . H'za szállás 
és a csapatkórház közötti részén.

Amikor Bácskertes feiői robo 
gott a vicinális vonat, a munkások 
levonullak a pályatesmől, kettőnek 
kivételével.

Ez a két munkás - né eszerint 
Antunovits Antal és Márei Mihály 
- a közvetlen szomszédságban 
lévő fővonal sínpárja közé állott 
és a kapára támaszkodva, onnét 
nézte a bácskertesi vonat elhala­
dását.

Eközben azonban a fővonalon 
jött a gyorstehervonat, amelynek 
zaját a másik vonat dübörgésétől 
nem hallották a munkások, a 
közeledését pedig nem láthatták a 
nagy köd miatt. A gyorstehervonat 
mozdonyvezetője se vette észre a 
vonalon veszteglő munkásokét, 
mivel a ködben ő sem láíha ott 
előre s azonfelül éppen akkor 
gőzt is eresztett ki a kazánból s 
a köddel vegyült gőz egészen 
áthatlanná tette a láthatárt. Így 
megtőitént a rémes szerencsétlen­
ség.

A gyorstehervonat maga alá 
tiporta és vagy 15 lépés távolságra 
magával hurcolta Antunovits An­
talt, Mérei Mihályt pedig ledobta a 
Pályatestről. Antunovitsnak a fejét,

bordáját, lábát és a kezét zúzták 
össze a kerekek s a szerencsétlen 
ember szörnyethalt.

Merer Mihály a kezén és a feje 
baloldalán kapott súlyos sebet s a 
baloldali bordája zúzódott össze; 
sérülése életveszélyes. Az ese'et 
telefonon azonnal jelentették az 
állomásra, ahonnét Bartók Jenő 
állomás-főnök és dr. Donoszloviis 
Vilmos áll -mvasuli egészségügyi 
tanácsadó, mentőeszközökkel és 
kötszerekkel, hajtányon siettek a 
szerencsétlenség színhelyére.

Magát ezt a mentő expedíciót is 
azonban csak a szerencsés véletlen 
mentette meg a katasztrófától. A 
von Ion ugyanis egy gép jött 
szemközt a hajtánnyal. A ködben 
nem leheteti látni és a rohanó gép 
biztosan legázolta volna a bajtányt 
ha Elza szálláson észre nem ve 
szik a veszélyt és fő! ne n tartóz 
tatjálc a gépet.

A szerencséd-: nság színhelyén 
aztán dr. D moszloviís bekö'ölte a 
súlyosan sérült Mérei Mihályt. 
Nemsokára odaérkeztek a város 
hói a mentők és a hatósági ki- 
t- üídőtl^k ís s Antunovits hulláját 
és az életveszélyesen sérüli Mérei 
Mihályt b“szállították a kórházba.

AÁAA&AAAÁAiái

Tanctasiitási felhívás.
Alulírott van szerencsém az igen 

tisztelt szülők és gyámok b. tudómé 
sára hozni, hogy f. évi decimben I én
a téli idényre a tánctan1á?it
megkezdem. Tanítani fogom úgy a 
régi, mint a legújabb táncokat. S hogy 
tanítványaim ezeket teljesen elsajátít 
hassák, a tanítást határidőhöz nem 
kötöm : addig járhatnak hozzám tanít 
ványaim, míg minden táncot a leg­
kitűnőbben cl nem s-játitottak. Mi 
után pedig én e városban már évtize­
dek éta működöm a n. ő. közönség 
legnagyobb megelégedése és legtelje 
sobb elismerése mellett, ez elég bizto­
sítékot ryujt arra nézve, hogy táncin­
tézetemben az. iliem- és rend legpon­
tosabb betartása mellett folyik a ta­
nítás s igy minden szülő bátran 
reá in bízhatja gy rmefeét. — Tanítom 
a táncokon kiviíl az i lem, a társaság­
ban levő viselkedő =» szabályait és a csi­
nos testtartást. Fölkérem tehát az, 
igen tisztelt szülőket és gyámokat 
hogy gyermekeiket minél előbb beí­
ratni szíveskedjenek. Iratkozni min 
donkor lehet lakásomon : Gróf Vav- 
utca 250. hol most is oaténkint ál 
landóan tolyik a tanítás.

A nagyérdemű közönség b. párfo 
gáfát kerva, maradtam kiváló tiszte­
lettel

Schwarcz Miksa,
oki. lánctanitó.
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P00B ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

V I L M A-C RÉM
gyorsan és biztosan ható ár 
talmathn szer, szeplő, májfolt 
arc- és kézvörösség és min­
denféle börtisztátalanság ellen-
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjltő szer.
Árak : Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajlfjitó 1 kor 
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mekkel lettek kitüntetve.

Vasárnap este 10 órakor

tombola-estéig
a Korona k ivéházban.
Gyönyörű szép és rendkívül értékes 
nyereménytár,yak lesznek kisorsolva.

Pimsi Karoly ltoméi.

Páva utca 5. szám alatt, özv. 
Weiszberger Mik.sánó házában

r. FEHÉR iÓR

Az újvárosi ui róm. kath. templom 
lábjában, Csillagkereszt utca és 
Búza utcii (854 régi) 55. ujsz. 
sarokház, juta, yos áron szabad 
aézből eladó. Értekezni lehet 
jz örökösök megbízottjával :

ifj Szabó Ferenccel
Lőwinger Miksa Szegedi-utcai 

fatelepár..

1859—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

188 i. évi LX t. c. 102. §. érteimé­
ben ezennel közhírré teszt, hogy a 
bécsi cs. jár soiróságnak 1913. 
évi Cb. III. 1777 --4. számú végzé­
se következtében dr. H-rmann 
Modern (l -.kik Wien, XVI. O lakrin- 
ge Strasse 71.) ügyvéd állal képvi­
selt Pét-r Ro»„an bécsi kereskedő 
javára 30 kor. 76 fillér i* j ár. ere­
jéig 1913. évi október hó 29 én 
foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján fetüifo .iáit és 1060 kora 
nára becsült kővetk-'-ző ingóságok 
u. m.: bolti berendezés, vasszek­
rény és üvegáru nyilvános ár/éré 
gsu eladónak.

Mely árverésnek a makói kir. 
járásbíróság 1913. évi V| 1428 -2. 
számú végzése folytán 30 kor. 76 
fill, tőkekövetelés, ennek 1913. évi 
d.cenj) r hó I. napjától jaró 6 
százalék kanvtai és eddig ö-,szc 
sen 27 kor. 54 fillérben biróilag 
már megállapított és felmerü e idő 
költségek erejéig M >kón, a lőtéren 
2 sz. a. végrehajtást sze wedelt 
üzlethelyiségében leendő megtartá­
sára 1913. é i november hó 29 ik 
napjának délelőtti fél 12 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX t.-c. 107. és 108. § ai érteimé 
ben készpénzfizetés mellett, a leg­
többet ígérő tek, szükség eseién 
becs ron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le és felül- 
fogialtatiák és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX, t.-c. 120. § ér­
telmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Makón, 1913. évi november hó 
15. napján.

Kuhn János,
kir. bír. végrehajtó.

IV. évfolyam 3.

RE6ÉN y.
táv világváros rejlőiméi.

(227)
41. fejezet.

Egy szegény ifjú története,
Piroska besurrant a kastély ka­

puján és kissé megkönnyebbült 
szívvel feküdt vissza hófehér ágyába.

Drrecskey Sándor egyedül és 
gondolatokba méiyedve lépdelt ha­
zafelé.

Útja az uj löldesur épülőfélben 
levő kas-élya elölt vezetett el.

A gyalogjáróra rakott téglaraká­
sok miatt ki kellett kerülnie a ko- 
csiutra.

Felnézett az építkezésre.
-- Talán Piroska uj otthonának 

szánták, rebegte magában, de ab­
ból nem lesz semmi. Piroskát tő­
lem csak a halál rabolhatja el . . .

Gondolataiból erős kézszoritás 
rettentette fel.

Valaki iszonyú erővel megfogta 
a torkát.

Ez a valaki — az uj főldesur
volt !

A téglarakások mögül lépett elő 
és rátámadt az ifjúra.

— Érze 1 ezt a kezet, iejfeles- 
száju gyerek ? kérdé s a segéd­
jegyzői t r'tánái fogva jól meg­
rázta. Ilyen vasmarok.kai fojtom 
beléd a lelket, íia Piroskána ezen­
túl békét nem hagysz ! Piroska a 
n-poktisn menyasszonyom lesz, té­
ged pedig kitoloaczoltailak a falu­
ból ! Értetted ?

D.-recsxey Sándor még ha szól­
ni akert v= Ina, sem tudott volna 
beszélni, Szappanos olyan ezuda- 
rui fogta a torkát.

A segédj-gyző nem felelt.
E helyett összeszedte minden 

erejét és — ő sem léven anyám­
asszony katonája — teljes erővel 
öklével olyat vágott Szappanos ar- 
czábs, hogy az msgtáníoredoít, el­
eresztette Derecskey torkát és ba­
nyaivá ódott a porban.

- Erezted ? kérdé most De- 
recskey torka körül a ruhát igaz­
gatva. Én meg iiyen vasmarokkal 
fizetek vissza, ha engem bántasz 
és Piroskát tőlem elrablód !

- Kutya ! lihegte Szappanos a 
főidőn elterülve s feláilani iparko­
dott.

- Ha kutya vagyok, csak lába­
immal vehetek rajtad elégtételt, 
mondá az ifjú s s fehápásziíodni 
akaró uj földesúrit hasb.'.rúgva ott 
hagyta a faképnél.

S app mos Illés jajgatva terült 
el a földön.

Darecskey haza sietett.
- N > anyám, szólt maga után 

az ajtót bezárva, a harcz megkez­
dődöd. A; uj födesur orozva tor- 
konragadott, én prdig ő; leütöttem. 
Olt fekszik az épülőben levő kas­
télya előtt a téglarakások közt.

- Fiam, fiam, az istenért mit 
tettél ?! szólt Derecskeyné kétség- 
beesetten és kezeit tördelve.

- Az uj főldesur azt mondta, 
kutya vagyok, hát kutyamódjára 
elégtételt vettem magamnak.

— Fiam, fiam, iszonyú baj lesz 
ebből, borzasztó baj és szeren­
csétlenség 1

— Most már nem lehet előle 
kitérni, viszonzá Derecskey nyu­
godtan. E*y óra elmúlt, feküdjünk 
le, anyám.

Az aggódó anya zokogva fe­
küdt ágyába.

A segédjegyző elfujta a lámpát.
(Folyt, kőv.)
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4. IV. évfolyam MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1913. november 28.

Rakni való hagyma
első és második jutányosán 

kapható.

MANDL ZSiGMOND.

Eladó 4—500 drb 
ültetni való akácfa 
ifj Márton Bálint
s< rü tanya 590. sz. tanyáján. 
Értekezni lehet Br. Erdélyi- 
u’ca 9. ujszám alatt. ::

í\,.Ur> \j t:

A _ legjobb hírnevű 
Helical Fre tnier és A1 fa 
Kerékpárok.
Hegyi gumrnik, lám­
pák, csengők és min­
dennemű kerékpár­
alkatrészek.
Central Bobbin kari­
káim jós és csolnakos 
varrógépek és min­
dennemű varrógép 
részek,
Legújabb 
csaró és 
gépek,
Gramophonok és a lég­
ii ja l'b Columbia leme-

zek, mindenféle rugók és hangverseny tűk leg­
olcsóbban és kedvező fizetési feltételek mellett
beszerezhetők GLÜCK SAMU cégnél Makón.

W
■ ■ „Ar

S
Í
h \f

I
$

: & ma3 V ;

mosó, fa­
ns án go rló

Egy 12 lóerős benzinmotor lokomobil, mely 
fűrész, takarmány kamara és 6-os cséplő hajtá­
sára legalkalmasabb. Egy 6-os jó cséplő.
Egy eredeti herecséplőgép olcsón és kedvező 
fizetési teltételek mellett eladó GLÜCK SAMU 

cégnél mákon.

IAAAAAAAAAAAaAÁAAAAAAAAAAAB
\/o n c-zorcmr-cZm a noíruírHomí'i 1/nTÖncár.QÍ lio-ztc _

be»Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tiszte­
lettel értesíteni, hogy Nagy István ur saját házában
(Dessewffy-tér 7. szám alatt) levő

►

sczipész üzletéit
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
<
◄
◄
◄

átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően ren­
deztem be és ezáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, 
hogy minden e szakmába vágó munkákat a legkényesebb 
igényeknek megfelelően a legolcsóbban készíthetek. 
Egyúttal van szerencsém tudatni, hogy mindennemű 
férfi, női és gyermekcipőket raktáron tartok és azt olcsó 
áron árusítom.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel

►
►
►
►
►
►
►
►
►

Ház- és földeladás
Koczka József féle, az úgynevezett 
Vilabalmi járásban Tézsla tanya 
mellett 2 hold főid és 3354. sor­
számú ház örökáron eladó. Érte­
kezni lehet Gyenes Mihállyal, Kápol­
na ut 454. szám alatt.

Ház- és földeladás.
A Fekete utcában le\ő 70. ujszámu 
ház és Csókáson az érparton, Boros 
János mellett fél fertály föld szabad­
kézből örökáron eladó. Értekezni 
lehet SZÉLL IMRÉVEL ugar 1812. 
szám alatt, vagy KQrt-u'c* 7. szám.

■ bob
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LEGJOBB LIKŐRÖK ÉS RUM
készíthetők há/ilag a CSILLAG-ESSEN CIÁKKAL

a hozzájuk mellékelt készítési utasítás szerint. Egy 
üveg kivonat ára 50 fill. Kapható egyedül

POPPER GYULA
DROGÉRIÁJÁBAN 

MAKÓ, Főtér.
wessenciak 

készült 
likőrök

folytán a legma­
gasabb körök 
ben Is hívekre 

találtak.

Kapható következő fajokban 
Kévé
Maraschino 
Meggy

Absinth
A'lasch kömény 
Angol keserű 
Anisette 
Ananász 
Cacao barna 
Chartreuse zöld 
Császárkorié 
Curacac 
Kajszin

Narancs 
Őszi barack 
Roszloposin

Vanília

BBIIDBfllBBBBBBIIB&IBBEEDBBEBIBBaBBBI

Gudlin Mátyás
épület és mülakatos

Kató, llegyetói-Éa 31 síim.

A jelenkor legjobb, 
legolcsóbb és legerő­

sebb uj rendszerű

Miarélizlielyeil
készíti és raktáron tart­
ja. Kisebb és nagyobb 

háztartási takaréktiiz- 
helyeket, úgyszintén ké- 
ménytoldót, üstkatiant, 
dobkály hát minden alak - 
ban és kivitelben a leg­
olcsóbb árban készit.

BÁMSZKY TAMÁS. ►

• ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
'f Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy

• szabd üzletünket
S a Makói Takarékpénztár épületéből a zöldpiacra (Endrei
• Márton üzlete mellé) helyeztük át hol raktáron tartunk
• bel- és külföldi szöveteket nagy választékban, Saját
• készítésű kész férfi és gyermekruhákat. Külön mérték-
• osztály magyar és német szabóságra.
S Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto- 
® sitjuk. Teljes tisztelettel
2 Faludy Imréné és társa
Ä férfi szabó.

Ili knnfpkrirt Ü7Ipf I Tiszteletlel értesítem Makó és vidéke közönségét,hogy a Főtéren,Böhm-házban 
uj numcnuiu u&igi . (volt Kenyeres-féle helyiségben) egy modern, a kor kívánalmainak megfelelő

férfi, női, leány és fiú konfekciti üzletet nyitottam,
amelyben minden konfekció árut a legjobb minőségben és a legjutányosabb árakon árusítok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri Dán Arthur

Nyomatott a „M»kóí Független Újság vmunytiior» vwsxudezett műintezetébenMaRón.
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Kiadó lakás
Egy padolt szobából, konyha, 
éléskamra és fásszinből álló 
lakás kiadó és azonnal átve- 
vető. Cini a kiadóhivatalban.

FlnHíS *z Arad-csanádi vasút 61- 
hiauu lomása átellenében, Gcra 
S. főjegyző pavillonja me’lett levő
3 kislánc ujszentlőrinci gyü­
mölcsös és veteményes földem
kedvező fizetési feltételek mellett'
Dr. KISS FAL ügyvéd.

IV, évfolyam 5.

a legbiztosabb vegytiszta 
frarcis, angol és amerikai 
gyártmányú különlegességek.

Riimmi hnliüan *2 drb. finom minta, kisebb 2 korona. 
UUIIIIIII MUiydlJ 12 drb. finom minta, nagy 2'40 korona. 
12 drb legf. vékony és nyulékony minden drb saját védj ellátva 5 6 kor. 
NEVERRIP eredeti védjeggyel 12 drb 6 korona.
„OLLA" különlegességek urak részére. (Condome) Rouló nak is nevezik. 
Prima minőség tucaija 4 kor. Extrifiaom minőség tucatja 6 kor. 

Superfinom minőség tucatja 8 korona.
Mintapyüjtemény célszerű ősszeállitásb ?n 12 drb 4 K. 25 drb 8 K. 
SERVKOTÓ angol tcélrugóvil, drbja 4, 6 és lO korona.
SUSPENSOR (herefsrtó) drbjit 50 fill., I kor., I kor. 60 fill, és 2 kor. 
DIANAÖV (havibaj ellen) 6 drb betéttel, drbja 5 és 7 korona.
IRR GATOR teljesen fölszerelve 3 kor. 60 fill., 4 és 5 kor.
UTERUS SPRAY női kü ónlegesség 10 korona.
Persanium octusiv (orvosi rendelésre) 5 koronától 15 koronáig. 

Teljes szavatosság. A nem megfelelők kicserélése.

CSILLAG DROGÉRIA MAKÓ, FŐTÉR.
TELEFON 133. SZÁM. TELEFON 133. SZÁM.

Ez az igaz WAGNER „HANGSZER KIRÁLY“
Budapest, József-kSrut 15.

Különleges hangszerei a következőit: 
Varázsfuvola ajándékkal 4 korona. 
Csodarézlrombita, vastag rézből 6 kor. 
Tündérhareng, 15 csengő, 8 korona. 
„János vitéz“ fuvola 1 és 2 korona. 
Varázshegedü, felszereléssel 6 korona. 
Jogászfárogató,billentyűkkel 16 korona. 
Éneklőgép, amerikai tölcsérnélkül ! 
Saját javító szakműhelyek 1 
A millanói, párisi és londoni kiállításon 

a cég az első dijakkal lett kitüntetve. 
Fényképes árjegyzék ingyen I

Óvás! Ügyeljünk a „WAGNER“ névre és a 15 ös házszámra.

Parfümerie „HEZ“ illatszertár
cikkek nagy rsktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, Vili. Kőfaragó u. 7. 
Ifjabb elfinyajánlatunk: I csoport 2 korona 50 fillér.
1 drb üvegtégely francia arc- és kézfinomitó, 1 drb. francia szappan 
(bármely illatban), 1 üveg francia parfüm (bármely illatban), 1 üveg fran­
cia bj.lián!in (bármely illatban), 1 könyv (60 lap) angol pouderpapir, 1 
c «ornr g dr. Heider-fóle fogpor, 1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel), 1 cso­
mag amerikai Shampoon szájmosópor, 1 üveg valódi Johann Maria Farina 
kölnivíz, 10 drb szekrény- és ruhaillatositó (francia Sachet-lap), összesen 
19 drb. 2 korona 50 fillér. I csoport 5 korona 1 üveg valódi Odol szájvia, 
1 üveg amerikai Hair Petrol, 2 üveg valódi kölnivíz, 1 üveg valódi francia 
parfüm (bármely illatban), 2 üveg valódi francia brillantin (bármely illat­
ban), 6 drb. vslódi francia pipere szappan (bármely illatban), 1 drb. fog­
kefe csontnyéllel, 1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor, összesen T6 
drb. E> korona. Szállítás naponta utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése 
melleit. 24 oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánatra ingyen és

bementve küldjük.

Skopál Ödön
üveg- és porcellánkereskedo Makó, Főtér

(Böhm ház.)

Megérkeztek a legújabb uillamos csillárok, asztali-, fali-, 
függő petróleumlámpák, étkező-, kávés- és teáskészletek, 
mosdókészletek, alpacka- és díszműáruk, valamint egyébb
itt fel nem sorolt áruk, melyeket elismert olcsó áron árusítok. 
Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. 
Saját érdekében áll mindenkinek, hogy olcsó áruimról
ooo meggyőződést szerezzen. o o o

ölesönt keresők figyelmébe!
Értesítem az iparos, kereskedő és gszdakőzőnséget, 
hogy hosszas utánjárásra sikerült több pénzintézet 
vezérképviseletét megnyernem, amely kedvező felté­
telek mellett nyújt kölcsönt a hitelt igénylő közön­

ségnek. Tekintve, hogy a mai súlyos gazdasági helyzetben 
még tulniagas kamatláb mellett is elsőrendű banitásos vál 
híztok is csak alig kaphatnak kölcsönt, a helyi pénzpiacon 
jő szolgálatot vélek teljesíteni, amikor a legkisebb összegtől 
bármily összegig előnyős feltéielü kölcsönt tudok szerezni. 
Hosszas működésem, melyet a pénzkőiesőnök megszerzése 
és közvetítése terén elíölíöitem és e működésem alatt szer­
zett jó hírnevem garantálják, hogy ezen e téren a jövőben 
is a közönség érdekében,'és a legjobb eredménnyel működőm.

Tisztelettel

KENYERES IZSÓ
bankirodája Uri-utca (Böhm ház).

PUT Kérem hirdetésemet átolvasni!
HORVÁTH NÁNDOR Makó város és vidéke
disztemetést rendező intézete
Makón, Szegedi-utca I. szám. (Gliick-féle házban.)

Rendez temetéseket a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb pompa-diszosztályig pontos és megbiz- 
hatókegyeletteljes kiszolgálással.

Huilaszálliiást és exhumálást bárhonnan bárhová 
pontosan és a legszolidabb árak mellett eszközlöm.

Nagy választókban tartok raktáron különféle 
színezésű érc, tölgy, brillantin, köves, nikkel, selyem, 
bársony és selymezett brokáttal átvont, valamint 
minden színezett festésű fakoporsókat.

Kész szemfedök, halotti köntösök és sirkoszoru szallagok stb. Tölgyfa fejfák és jelző sírkeresztek 
Sirkoszoruk érc-, élő- és művirágokból 70 fillértől kezdve.
Diszgyászkocsijaimat és délszaki növénydiszitést teljesen díjtalanul bocsátom a nagyérdemű gyá­

szoló közönség rendelkezésére, úgyszintén ravatalozást is díjtalanul végzem.
Célom az, hogy a nagyérdemű közönséget meggyőzzem üzletem szakszerű és a legszolidabb alapon való vezetéséről és ezáltal a 

nagyérdemű gyászoló közönség teljes bizalmát mindenkorra megnyerjem.
Magamat a n. é. közönség nagybecsű pártfogásába és jóindulatába ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel Hnrilá + h Ná rl 

Temetések felvétele éjjel Andrássy-u. 4. sz. (ev. ref. ó-templom mellett.) norv/aTn nandordisztemetést rendező Intézete.

Ü6í . 'iUfliTii I v -Ü£- -,<■
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Kiadó hagymaföld
0;csó árban és kedvező fizetési feltételek. Sz&badgyö érnek
olcsóbb árban. Cinrinrral Szuny°9-utca
Értekezni lehet *1 ö ö ^dlUlUirdl 42. ujszam a.

Két jóforga!mu italmérési üzlet házzal 
együtt kedvezd árban és kedvezd fizetési 
feltételek mellett eladó. Értekezni lehet

Iritz iiksánál.

f® 1 “í r A jó gyümölcstermés folytán teljesen tiszta
LFI8SI18S. szeszmentes barack és 
szilva pálinkákat 2 K. 2 20 K , 2 40 K.
árban bocsátom forgalomba. írítz Sámuel ÖZV. cég. 

A valódiságért a cég felelősséget vállal.

■AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAE 
4 ►
<4 ►
4 Zeitler Rudolf és társai gázmalom ► 
4 és jéggyár részvénytársaság iakó. ►
4 -------------- ------------------- -. . —............. . ►
4 ►
4 Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der- ► 
4 cét, magdarát, tengeri darát és kását, valamint ►

* fiiszereket a legolcsóbb napi árakon. ^

^ Detailelárusitás malmi üzletben, színházzal ► 
◄I szemben, Ott Károllyal szemben és a Takarék ► 
4 épületben levő üzletekben. ►

4 Vámörlés és csere a legjutányosabban eszközöltetik. ►
4 ►

Jó és olcsó bor ££
izcnvFzn Árbán ,wtz <«»,HlüvuU MnDMIi bégnél kapható. !!

Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai.
Női hímzett ingek...........................1 korona 98 fillér.
Női háló kabátok...........................1 „ 98 „
Női háló ingek................................1 „ 98 „
Női nadrágok sehiffonból ... 1 „ 98 „
Női nadrágok pargetból ... 1 „ 98 „
Díszes párnák........................... 1 „ 98 „
Schiffon alsók........................... 1 „ 98 ,,
Blúzok, aljak, pongyo.ák, reform ruhák, kostümök, 
leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok, 

eredeti párisi modellek.

Gyászárukban állandóan nagy választék! 
Valódi szőrme gallérok, muffok kizárólagos raktára.

Ha ngomtatvángra van szüksége,
rendelje meg a „Makói Független Újság" kiadóhivatalában,

A

W ÉRTESÍTÉS.
A

ICH
▼

I
A

4Sk
▼

Vnn szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva vau gyógyczélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉ6
Kibányai Polgári Serflzde Részvény-Társasig fiiraktárosa.

1L

Saját termésű fehér és 
siller ix a xx xx xxÉRTESÍTÉS.

HOMOKI BORT,
~ úgyszintén saját főzésű ""1 1

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis $z a valódi

kölnivíz, kölnivíz -pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz, Akkor sem kell 
elfogadni helytelen és utánzót! kölnivizet, kölnivlz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarország képviselete:
■urn mii HE BudapEsl, mil, her. SieMri-u. 16. sl

t


